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Ναυπάκτου Ιερόθεος: «Η χαρισματική ζωή, κατά 
τον Αγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη» – 
”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 11η μέρα
/ Ενορίες

Με τους Παρακλητικούς Κανόνες του Αγίου Εφραίμ του 
Κατουνακιώτου και του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, 
λείψανα τα οποία φιλοξενεί ο Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου, 
Δήμου Αγίου Δημητρίου, άρχισε η 11η ημέρα των 
απογευματινών εορταστικών εκδηλώσεων με την επωνυμία 
«ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ναυπάκτου+Ιερόθεος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ναυπάκτου+Ιερόθεος+


ευχαρίστησε τον π. Ματθαίο για την πρόσκληση και για την επιλογή του θέματος, 
κάθε χρόνο, αφού διαισθάνεται τα ενδιαφέροντά του και τις εσωτερικές «μυστικές 
του αγάπες». Μια από αυτές είναι ο Άγιος Εφραίμ ο Κατουνακιώτης, τον οποίο 
γνώρισε κατά τις επανειλημμένες επισκέψεις του στο Άγιον Όρος.
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Αναπτύσσοντας το θέμα του τόνισε ιδιαιτέρως τρία σημεία.

Πρώτον, ανέφερε μερικά βασικά βιογραφικά του, πως από το Αμπελοχώρι Θηβών 
έφθασε στα Κατουνάκια του Αγίου Όρους, εκάρη μοναχός και γνώρισε τον άγιο 
Ιωσήφ τον Ησυχαστή, και κοιμήθηκε στις 14/27 Φεβρουαρίου 1998.

Δεύτερον, ανέπτυξε το πως τον γνώρισε και συνδέθηκε πνευματικά μαζί του, κατά 
τις προσκυνηματικές επισκέψεις του στην έρημο του Αγίου Όρους.

Τρίτον, παρουσίασε με σύντομο τρόπο έξη από τα «μαθήματα» που άκουε από τον 
καθηγητή αυτόν της ερήμου: Πρώτον ότι η υπακοή φέρνει την προσευχή και η 
προσευχή την θεολογία, που είναι η κάθαρση, ο φωτισμός και η θέωση· δεύτερον 
ότι τα δάκρυα καθαρίζουν τους λογισμούς και τον νου και προετοιμάζουν την 
ένωσή του με τον Θεό· τρίτον, η διδασκαλία για την νοερά καρδιακή προσευχή· 
τέταρτον η αρπαγή του νου στην θεωρία· πέμπτον η αγάπη του για τον βλέποντα – 
τον Προφήτη Σαμουήλ και έκτον η χαρισματική κατάσταση στην Θεία Λειτουργία.



Σε όλη αυτήν την διδασκαλία φαίνεται η πνευματική πείρα του αγίου Εφραίμ, αλλά 
και η πνευματική και εκκλησιαστική πορεία του ανθρώπου από την μετάνοια στην 
βίωση της Βασιλείας του Θεού.

Και για να μη φανεί ότι αυτή η ζωή εφαρμόζεται μόνον στην έρημο του Αγίου 
Όρους ανέφερε τα σχετικά με έναν άλλον Εφραίμ, τον θανατοποινίτη Αντώνιο που 
μια μέρα πριν την εκτέλεσή του, έγινε μοναχός και έλαβε το όνομα Εφραίμ, που 
ζούσε 38 χρόνια μέσα σε φυλακή υψίστης ασφαλείας ως ασκητής και εκτελέστηκε 
με αφοβία θανάτου και πίστη για την συνάντησή του με τον Χριστό.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε ότι παντού υπάρχουν μαθητές του Χριστού και στην 
έρημο του Αγίου Όρους και στην έρημο των Πόλεων και της σύγχρονης δυτικής 
κοινωνίας.



Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι” εντός 
του Ιερού Ναού, όπου οι ακροατές είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα 
ερωτήματα στον Σεβασμιώτατο και αντιστοίχως να λάβουν τις κατάλληλες 
απαντήσεις.
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Η 11η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία λειτουργός και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ευσέβιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας 
Καλαβρύτων.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γιόβας Γεώργιος και Σαράντης Χρήστος.
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